



## 企业精神：李双良精神

看着这个题目，我的脑海里涌现出这样一个画面，冬季的边境某哨所，风雪飞扬中，一位战士紧握钢枪，笔直地站在自己的岗位上，这是一种坚守。而我要说的坚守却不同于此，他们是我天天相处的同事，就在我们身边，干的也是平平常常的工作，守的也是普普通通的岗位，用自己的青春和汗水为钢城的发展贡献自己的力量。

刘洋就是我身边这样一位坚守者。初见刘洋，他并没有什么与众不同的特点，胖胖的脸上时刻挂着腼腆的微笑，就是一个文静的大男孩。他是作业区原料班组球磨岗位的操作工，他的职责就是把大块的白灰通过球磨机磨细从而达到工艺标准，同时对自己所管辖的设备设施进行维护保养。他是一位严谨而细致的人，每天的交接班，各类工作记录都要认真填写，他经常说，这些都是最原始的数据，会为设备的日常维护提供强有力的依据，我们一定要认真填写。其次是工器具的保管、设备的保养和维护，他有自己的原则，那就是尽量不给别人制造麻烦，每天维护完设备，他会把工具擦拭干净并放回固定位置，确保下一班人员接班时设备可以正常运行，工具摆放明确。他是一个任劳任怨的人，对工作从不挑肥拣瘦，不管有什么任务，多大的工作量，他总是尽全力保质保量完成。记得那是一个夏季，球磨岗位的一名员工突然离职，大家的心开始浮躁，但是刘洋还是按部就班做好本职工作，检查设备，认真作好记录，把一点一滴做到最好。他常说，工作就像做人一样，只有踏实、认真，才会做好人，干好工作。从那时起，让我对工作有了自己的想法，那就是把自己的本职工作做到最好，无论外在环境怎么变化，要学会坚守自己的岗位。

在生活中，刘洋是一个讷于言而敏于行的人，从不夸夸其谈到处表功，在冷静沉着中，把每件事都做得扎实有效。在今年公司组织的有限空间安全知识竞赛中，刘洋以其冷静、准确的答题特点为他所在的作业区赢得了好成绩。在集团公司组织的“美丽太钢我的梦”心灵故事征文活动中，他的作品被评为三等奖。他踏实工作、积极向上的生活态度影响着我们每一个人，如同星星之火，点燃我们对工作和生活的激情。

孔子曰“三人行必有我师”，在工作和生活中，有这样的良师益友，为我们树立榜样、坚定信心，让我们懂得工作虽然平凡，但平凡之中的坚守方能显现人生美丽，让平淡人生更加出彩。

## 尖草坪立交桥拆除封路公告

为配合我市地铁2号线的施工建设，解放北路尖草坪立交桥将于3月15日凌晨零点开始实施围挡拆除。届时，立交桥东西南北方向禁止机动车通行，行人非机动车可沿工地围挡周边预留的人行通道通行，柏杨树街由现在的单向通行变为双向通行，101、102两条电车线路停运。

施工期间，公司职工办理

的东门进厂通行证将自动转为新东门进厂通行证，如需出入其他门的职工可到制证中心换证通行。

请广大职工尽量避开施工路段，选择与之相邻的道路提前出行，也请广大职工积极配合施工方及交警部门的工作，争做文明太钢人！

保卫部

2016年3月10日



大家谈

## 安全是幸福的保障

■ 张林瑞

安全是个永恒的话题，每当我们提起它时，心里总是沉甸甸的。管理者的苦口婆心，班前会的再三提醒，使我们每一位职工都对安全工作高度重视。安全的重大意义，我们也从身边发生的一起起安全事故中得到了深刻的认识和体会。

谁都知道安全关系着千家万户的幸福与快乐，关系着国家财产的安全。虽然天天讲安全，天天进行岗前安全宣誓，但时至今日，在我们的身边仍有一些人存在着思想麻痹、习惯性违章操作等不良行为习惯，时常有违反安全规章制度的事情发生。例如：厂房里到处悬挂着禁止和警告等安全标志，却被一些人认为是一种摆设；个别职工上岗及换岗前的三级安全教育不够重视；清理现场卫生时不出示停机牌

等等，这些安全隐患，都有可能对安全生产造成无法估计的损失和教训。

无危则安，无损则全。安全就是人们在生活和生产过程中生命得到保证，身体免于伤害，财产免于损失。对照过去，我们现在的安全生产工作有了极大的进步。领导重视、家庭重视、个人重视，我们不仅要确保个人安全，更要确保他人不受伤害，最终保证我们整个集体的安全。安全生产是企业发展的根本保证，安全就是效益。只有把这种观点根植于每个人心中，用知识武装好自己，熟知熟会各项操作规程和安全制度，认真学习有关安全法律法规，养成良好的安全操作习惯，杜绝习惯性违章，敢于同身边的不安

全行为较真儿，才是一名合格的职工。

当我们一家人在享受天伦之乐时，当我们在孝敬父母的时候，当我们看见孩子成长感到喜悦和宽慰时，有多少残缺的家庭无法再拥有这一切，人生的悲哀是无法用语言来形容的。要做到安全，就必须按标准操作，就必须努力学习设备工艺知识、熟知其性能，知道如何正确操作、操作时需注意的各种事项、遇到危险时该如何应对，只有精力充沛、思想集中、时刻紧绷安全之弦，才能使我们的生活充满阳光和幸福。

幸福生活源于安全。为了你和他人的幸福，为了家庭的温暖，我们必须牢记安全，将安全铭刻在心，让我们的明天更美好。



廉在钢城

## 廉洁从业 用户至上

■ 王虹

“以人为本、用户至上、质量兴企、全面开放、不断创新”，这是我公司的企业核心价值观。随着全球经济持续低迷，我国钢铁行业也随之受到了很大的影响，钢铁企业之间的竞争愈演愈烈。要想让企业在激烈的市场竞争中立于不败之地，企业除了有过硬质量的产品外，还有一个关键因素就是要有一支一心为公、廉洁从业的职工队伍，全心全意服务好客户，不断提升客户对企业的满意度和美誉度。

要在企业中树立全员营销的理念，形成各个生产工序都在为客户服务的良好氛围。在实际工作当中，每位职工都要立足岗位，本着全心全意为用户着想思路，尽职尽责地做好自己的本职工作。在工作中不断充实自己、完善自己，真正做到急用户之所急，想用户之所想，将用户至上的服务理念真正落实到实际工作当中。为了提高产品生产和客户提货效率，我们要全

面提升工作质量，产品生产时要严格按照工艺要求操作，成品入库时要按区域分钢种定置货位，做到账物卡一致，为装载发运创造良好的条件，持续提升客户提货效率。有时遇到双休日或节假日时，有些用户着急提货，我们还要加班加点，尽职尽责，用

心为用户服务。在与客户交流沟通中，库区人员要严格执行标准化作业，不向用户吃拿卡要，真正做到全心全意为用户着想，努力建设用户认可的服务最好、效率最高的优秀钢铁企业。

用户是我们的衣食父母，没有了用户，企业也就失去了存在的价值。因此我们要大力发扬“以人为本、用户至上”的核心价值观，廉洁从业，尽责至善，用优质的服务为企业赢得更多的客户。



拒腐防变

雨辰作



企业文化小故事

## 走失的孩子不寒冷

■ 贾振华

来太原准备和祖父母过春节。侯素纯启发着小男孩：“记得不记得家里的电话？知道不知道爸爸妈妈的手机？”慈爱可亲的侯素纯让小男孩平静了许多，他搜索着自己记忆里的电话号码，一连打了三个北京的手机号，都不是小男孩妈妈。小男孩越来越不自信，开始变得急躁。小侯不再问他电话号码，而是问起了北京著名的好吃食。放松后的小男孩，忽然说出了妈妈的手机号。侯素纯拨通后，小男孩迫不及待地抢过手机和妈妈说着。妈妈在电话那头一再感谢小侯，

并叮嘱小男孩就地等着不要乱跑，她给奶奶打电话，让奶奶来接他。

收起电话，小男孩感觉到了冷，不住打着冷颤。侯素纯脱下自己的羽绒衣披在小男孩身上，并陪着他等奶奶。站在数九寒冬马路上，小男孩没有先前那么孤单，反而有了些调皮，在侯素纯周围蹦跳着，全然不像一个走失的孩子。

当奶奶出现在小男孩的视线里时，小男孩像箭一般奔向了奶奶，而侯素纯却拎着自己的菜悄悄地回家了。